

我区下达2021年困难群众救助补助资金4.28亿

新报讯(北方新报正北方网首席记者 刘晓君) 4月19日,记者从自治区民政厅了解到,近日,

自治区民政厅、财政厅联合印发通知,向各盟市下达自治区财政困难群众救助补助资金4.28亿元,由

各地统筹用于城乡低保、特困人员救助供养、临时救助、流浪乞讨人员救助、孤儿和事实无人抚养儿童

基本生活保障等支出。

通知要求,各地民政、财政部门要全面加强困难群众救助补助资金的使用

管理,提升资金使用效益,确保各项救助政策落实到位,更好地保障困难群众基本生活。要按照“应保尽

保、应退尽退”的原则,严格做好保障对象精准认定工作;加快预算执行,进一步优化资金支出结构。

一季度我区经济运行延续恢复性增长态势

(上接1版)

消费市场持续恢复,网络购物保持良好发展势头。一季度,全区社会消费品零售总额为1166.1亿元,同比增长25.6%,两年平均下降0.8%。城乡消费保持增长,城镇消费品零售额增长26.6%,乡村消费品零售额增长19.1%。线上销售保持较快增势,实物商品网上零售额71.3亿元,同比增长38.2%;限额以上单位通过公共网络实现的商品零售额增长55.0%。汽车市场销售较快增长,限额以上汽车类零售额增长82.8%,其中新能源汽车增长2.2倍。

居民消费价格运行平稳,工业生产者出厂价格同比上涨。一季度,全区居民消费价格同比上涨0.2%,较1~2月份提高0.1个百分点;全区工业生产者出厂价格同比上涨8.5%,较1~2月份提高1.0个百分点。

居民收入得到改善,农村居民收入增长快于城镇居民收入。一季度,全区全体居民人均可支配收入9089元,同比增长15.9%,两年平均增长4.6%。一季度,全区全体居民人均生活消费支出5697元,同比增长20.6%。

内蒙古成功堵截蒙古国草原大火

新华社消息 记者从内蒙古自治区锡林郭勒盟森林草原防灭火指挥部获悉,针对18日发生在中蒙边境附近的蒙古国草原火灾,锡林郭勒盟立即组织力量进行拦截。截至19日7时,中方出动600余人共同奋力扑救,靠近中方边境一线明火全部堵截在边境巡逻道和防火隔离带以北,目前我方扑救人员陆续撤离。

据了解,目前蒙古国境内火已全部扑灭。

(于嘉 魏婧宇)



应急救护培训

4月17日,自治区红十字会应急救护师资团队与内蒙古南丁格尔志愿服务队走进呼和浩特市玉泉区大召社区,参加“‘双报到’我为群众办实事”活动。活动中,红十字会应急救护师资团队向社区居民、志愿者、网格员普及了应急救护知识和技能,现场演示了心肺复苏操作及自动体外除颤仪(AED)使用方法。居民们说:“以前我们只在电视、报纸上看到过心肺复苏急救法,觉得这个技术太专业,不敢实际操作。这次红十字会把这能救命的技能送到家门口,手把手教会了我们,真是办了大好事!”

文·摄影/北方新报正北方网记者 王利军

包头开设18个“办不成事”反映窗口解决“疑难杂症”

新报包头讯(北方新报正北方网记者 解裕涛) 近日,包头市及各旗县区政务大厅新增18个“办不成事”反映窗口,公开受理和解决群众、企业在大厅办事时遇到的“疑难杂症”。

记者在市政务大厅看到,咨询服务台旁一块“办不成事反映窗口”的宣传展板格外醒目,上面详细写明了这个窗口的功能、作用以及联系方式,让前来办事的市民一目了然。

“‘办不成事’是指群众、企业线上或线下提交申请材料后,各部门未能按时受理、按时办结,或群众两次及以上到各级政府部门、政务大厅未能解决的问题。”包头市行政审批和政务服务局改进推进科科长逯若刚向记者介绍说。

据了解,4月7日,包

头市推进政府职能转变和“放管服”改革协调小组办公室向各旗县区政府、市直各部门、各政务大厅下发了《关于在各级大厅设置“办不成事”窗口的紧急通知》,要求全市18个政务服务大厅要在显著位置设置“办不成事”反映窗口、信箱、邮箱、热线电话,有条件的地区可延伸至苏木(乡镇、街道)、嘎查(村、社区)便民服务中心,同时要求尽快建立健全“办不成事”投诉、整改、反馈机制,对搜集到的问题,要逐项研究分析、追根溯源,形成工单派发有关地区、部门或窗口限期整改解决。

简单事项即收即转即办;一般事项2个工作日内整改反馈;复杂事项5个工作日内反馈办理进度,说明理由和办理进度,并持续跟踪督办直至办结。目前,包头市及旗县区两级大厅共

有18个“办不成事”反映窗口。部分旗县区还在向基层便民服务中心延伸,加快拓展受理渠道和范围。

市政务大厅综合受理窗口的工作人员郭雨菲说:“‘办不成事’反映窗口对我们的工作可以更好地起到监督促进作用。反映窗口采取轮岗制,通过轮岗让我深切体会到今后要更加负责、更加细致地为群众、企业服务好,让他们来一次就把该办的事都办好,少走弯路、少跑腿!”

包头市行政审批和政务服务局副局长陈建明表示:“我们要重视群众诉求,对交办的事项或问题认真分析原因,严格按照时限办理并反馈,最大限度方便群众线上或线下办成各级各类事项,让群众的获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障,打造一流的政务环境和营商环境!”

四子王旗蒙古族小学: 把中华民族共同体意识根植于孩子心底

《内蒙古日报》消息 语文课上的朗朗读书声、课间学生们顺畅交流……这是记者在四子王旗蒙古族小学采访时看到的场景。

四子王旗蒙古族小学建校于1930年,是四子王旗唯一一所蒙汉语授课的全日制寄宿制小学。自去年9月推行使用国家统编教材工作以来,该校高度重视国家统编教材的推行使用工作,认真落实国家通用语言文字教育工作。首先以党支部为引领,发挥党员的示范带动作用,不折不扣贯彻落实好党的方针政策,确保正确的办学方向。2020年12月,该校党支部组织民族语言授课教师参加了“全市教育系统铸牢中华民族共同体意识专题培训班”的学习培训。为保证推行统编教材使用工作的顺利开展,学校党支部多次对全体党员、积极分子进行培训,组织全体教职工认真学习相关政策,并利用班队会和家长会在广大学生、家长中进行宣传教育工作。通过一系列活动,全校师生及家长统一了思想,提高了认识,深刻理解了铸牢中华民族共同体意识的内涵,坚定了推行使用国家统编教材和学习使用国家通用语言文字的信心。

校长布仁陶克陶告诉记者:“我们学校是蒙古族、汉族学生合校,更适合推行国家统编教材,对学生的相互学习、共同生活、共同进步都有很多好处。”

布仁陶克陶认为,民族学生掌握了国家通用语言文字后,在高考填报志愿时不受限于民族语言授课学校,可以选择全国任何大学、任何专业,广阔的选择面,有助于他们走出内蒙古、乃至走出国门、走向世界。

“我们教育孩子的最终落脚点是让他们成为对社会有用的人。孩子们通过学习国家通用语言文字,就业岗位会更多、发展空间会更广阔,他们的路也会走得更平坦顺利。”布仁陶克陶发自肺腑地说。

为了更好地推行使用国家统编教材,该校在强化师资力量上下功夫。2020年秋季,该校积极与四子王旗第四小学、第二小学携手开展语文、道德与法治校际联盟教学交流活动。三科教师配备方面,本学期分配来5名教师。为强化学生语文读本的使用,汉语组7位语文老师在民族语言教学班担任语文读本的教学工作。刘哈斯其木格就是其中的一位。基于民族语言授课学生的特点,她发明了一套“字母操”教学法,增强了语文课教学效果。她说:“我认为,推行使用国家统编教材最深远的意义,还在于培育孩子们的爱国主义情怀。”

“现在已经学了四五篇课文,给我印象最深的是《草船借箭》。我自己平时喜欢读朱自清的散文,最喜欢他写的《匆匆》。语文课能把我带到没去过的地方,也可以展开想象课本里描写的情景,这是语文课最吸引我的地方,也是它的魅力所在。”该校五年级学生伊茹罕说。

该校通过形式多样的教育教学活动吸引学生、教育学生、引领学生,在参与体验中培养学生树立正确的历史观、民族观、国家观、文化观。在紧张的课堂之余,学校党支部和少先队大队部充分利用主题教育、少先队活动、班队会、国旗下的演讲、诗歌朗诵比赛、校园文化宣传栏、板报、手抄报等形式,营造浓厚的铸牢中华民族共同体意识的氛围,形成强有力的宣传声势,让民族团结根植于师生心中。(皇甫美鲜 海军)